

# DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.



Előfizetési árak: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyed-  
évre 2 frt-50¢ kr, egy óra 1 forint.

Megjelenik mindennap.  
vasárnap kivételével.

Főszerkesztő és kiadó laptulajdonos:

Vértesi Arnold.

Felelős szerkesztő:

Vértesi Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-utca 1761. sz.

Kunz József ur kereskedésével szemben.

Hirdetések a legmérsékeltbb árszámítás mellett vétetnek fel.

Egyes szám 4 kr.

## Pártunk diadala.

Debreczen, Jan. 28.

V. Gy. A tegnapi nap a debreczeni szabadelvű párt diadalának napja volt.

Debreczen városának hazafiúi erényekben tündöklő polgársága, csak hűmaradt ismert igazságszeretetéhez s szókimondó bátorságához, mikor alkotmányos jogai legszentebbikét gyakorolva meghozta, igazságos, mindenkor becsületére váló ítéletét.

Ítéletét, mely mig egyrészt bizalmát tejezi ki, legodaadóbb legtántoríthatlanabb bizalmát pártunk iránt, másrészt lesújtó kritikáját tartalmazza az immáron kárbavesztett ellenzéki agitációknak.

Az eredmény fényesen igazolta a választásokat megelőzőleg hangoztatott ama állításunkat, hogy pártunk sohasem nézett a választások elé a győzelem akkora reménységével mint most, és úgy látszik, hogy a hit és a bizalom jelszava mégis csak a mi pártunkat illette meg.

Szinte előre tudjuk ugyan, hogy ellenfeleink veszteségük fölött méltán érezhető elkéseredésüket abban fogják kiönteni, hogy pártunknak emez elpalástolhatatlan győzelme diesőségét az etetésítés, megvesztegetés s hivatalos preszsió eredményének fogják feltüntetni —

de hát ez véleményünk szerint nem fog egyebet jelenteni, mint azt, hogy ezek az urak Debreczen városa szabad polgáraitól furesa véleményt táplálnak, ha azt hiszik, hogy ezeknek legnagyobb része megvehető, lekenyerezhető és megfélemlíthető.

Különbben mégis hiszszük, hogy ezzel a méltatlan, s a vért az arcba kergető váddal még sem fogják merni illetni e város polgárságát.

No de e mai napon diadalunk tiszta serlegébe ne vegyüljön a keserűség egy cseppje se. A legnagyobb hatalom: a polgárság csak igaz ítéletet hozott, felemelőt nekünk, lesújtót nekik, kinek-kinek magadta magát érdeme szerint.

A szabadelvű párt politikájának, s e politikát elvükül való jeles hazafiaknak bizalmát szavazott, s e bizalmi szavazat kifejezést nyer a **Körössy Sándor** és dr. **Király Ferencz** megválasztásában — a harcz harmadik vonalán pedig, bár a köztisztelőben álló, jeles képzettségű és mindenki által szeretett **Komlóssy Dezső** zászlaját nem követte győzelem, e kerületben is impozáns módon nyilvánult pártunk ereje.

Szóval az eszmék diadalának hirdetése mellett az egyéni érdem méltatásának is napja volt a tegnapi.

Diadala volt azoknak az eszméknek,

melyek hovatovább s mindég rohamosabban meghódítanak minden szívet, mely hazája igaz boldogulásáért dobog, azoknak az eszméknek, melyek mig az 1887-ki választásnál **Körössy Sándornak** csak **h a t v a n k é t s z ó t ö b b s é g e t** biztosítottak, most pedig biztosítottak **s z á z h a r m i n e z ö t t**, azoknak az eszméknek, melyek terjedésükben visszahódítottak nekünk egy új kerületet.

Es most mikor mégegyszer önérzettel és büszkeséggel hivatkozunk diadalunkra nem mulaszthatjuk el még egyszer leírni egyszerű szavakban legnagyobb elismerésünket az iránt a polgárság iránt, mely souverén akarta igaz és őszinte nyilvánításával nemcsak pártunkat hanem önmagát is megtisztelte.

Debreczen városa új képviselőit pedig tehetségeikbe s lelkes buzgalmukba vetett hittel és azon reménnyel üdvözljük, hogy legteljesebb munkaerejükkel s legodaadóbb önfeláldozással fogják szolgálni a szeretett haza és Debreczen városa érdekeit — sziveiken fogják viselni annak minden tekintetben való felvirágozását. Ugy legyen!

## Belföld.

**A valuta-szabályozás** ügyében a Pol. Cor. budapesti levelezője arról értesül, hogy a tárgyalások után, melyek t a két pénzügy-

## A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

### A választási tudósító.\*)

(Aktuális genrekép.)

A nagycsenger-daróczi és kis-rába-kürtösi hírlapíró urakra még az eddiginél is jobban felvirradt a dicsőség hajnala.

Persze, hogy a nagyvilág a nagy-csenger daróczi és kürtösi hírlapíró urakról nem igen szokott tudomást venni, de annál inkább vesz az ottani komposzesszorátú, és az ottani bájos Márták és Margitok szízi serege.

Mert ha Nagy-Csenger-Daróczi nem büszkélkedhetnék saját külön tudósítóval, ki írná meg akkor a márczius tizenötödiki ünnepélyekről a hosszú referátát, mely ugyan, mint ő menti magát, helyszüke miatt alaposan nyul farknyira kurtitva jelenik meg a budapesti lapokban, és ki referálna a helybeli kaszinó javára a „Zöld Ökör” nagytermében rendezett zártkörű táncszármű minden várakozást felülmutató sikeréről és bájos hölgykoszornjáról.

Nekünk, irogató embereknek, akik elég-szer látjuk a nevünket nyomtatásban, fogalmuk sincs arról, hogy micsoda gyönyörűség-

\*) „Fővárosi Lapok”-ból.

gal olvassa Tardossy Gergely urambátyám a „helybeli kaszinóban a Hírlap”-okból, hogy: „Zután a köztisztelőben álló Tardossy Gergely nagybirtokos emelt szót, lelkes szavakban élteve nagy hazánkfát.”

Vagy mikor Izácska vagy Gizácska ragyogó szemekkel keresi és megtalálja nevét a „jelenlévő hölgykoszorú soraiban”, melyben őt is ott látta Gruber ur.

Oh, az a jó Gruber ur! Mikor legközelebb herukkol hozzájuk, eléje is rakja a magasított legpompásabb vaniliás perezeket és a papának legjobb dobányát.

— No még egy darabot, édes Gruber ur — ebből még Gruberkám!

És Gruberkám eszik ebből is, abból is. Csak úgy dobálja magába az apró süteményeket. Minden szerénykedés nélkül eszik. Erzi tudja, hogy ő ezért jól megszolgált.

— Hígyje el, kedves kisasszony — moxyogta teli szájjal, — hogy a neve mellett az is ott volt, hogy városunk e feső bimbója a nefelejcs szemű Izácska, esküszöm hogy ott volt, de kihúzták. Sok a közölni valójuk, kevés a helyük. És a nyomorultak spóroinak a papirossal.

És Izácska elhiszi, kis szíve majd hogy ki nem pattan a helyem fűző alól; de hát hógyne, istenem, mikor kis hijja, hogy feső bimbónak nem került bele abba a nagy lapba.

Minden eddigi diesőség azonban mind csak semmi a Gruber ur mostani diesőséghez képest, mióta ott hordja a zsebében a levelet, melyben:

„Felkéretik, hogy a választási eseményekről lapunkat tudósítsa. Kiadásai ti ztellettel megtérítetnek.”

Mióta ezt a levelet Gruber ur zsebében őrzi, nem tudja miért, de olyan kicinek látszik neki az egész utca a házak, az emberek. Nem is érti, hogy néhetett meg egy nap alatt akkorára. Hová is lenne hozzá legméltóbb először menni.

— Tardossyékhoz? Nem, az erősen független-égi. Baklányékhoz? Az meg szabadelvű. Hirschékhez? Igaz ugyan, hogy oda lenne a legnagyobb kedve menni a Gizkéknek először elujsgólni a nagy kintünetését, — de hát oda se lehet, mert Hirsch ur nagy Apponyi-ta, neki pedig most minden pártok fölé kell emelkednie, Fél is fog emelkedni. Pártatlanság és igazságszeretet, kizárólag ezek fogják működését jel mezni.

Még is írja a lapjának, hogy mik a vezérelvei s nagyot név, mikor jön a lakonikus válasz, hogy legjobb lesz, ha működését gyorsaság fogla jellemzeni.

Mintha bizony nem lehetne az ember pártatlan is, igazságszerető is, meg gyors is. Nos hát ő az lesz. Valóságos minta-tudósító.

miniszter a Rothschild konzorciummal és az osztr.-magy. bank irányadó köreivel folytatott, konstatható, hogy a nemzeti konzortiumot és a bankot megnyerték a valuta-szabályozás rögtön megkezdésére. A tárgyalások még nem vonatkoztak a részletekre; csak a két pénzügyminiszter értekezett a pénztárra, értékre-lációkra, pénz-minősége és a két törvényhozástól kérendő meghatalmazásra vonatkozólag. Végeredményről csak az összehívandó enquetek nyilatkozatai után lehet majd szólni. És azért nem szólhatni még a valuta-szabályozással összeköttetésben levő hitelműveletről sem. Az arany beszerzése most lehetséges hitelművelet azonban — a mi Magyarországot illeti — csak később és a tervezett konverziókkal kapcsolatban végezhető. Addigra a szakszerű és legiszlatív előkészületeket kell befejezni. A banknak is elő kell készülnie a nagy műre, de feladata, úgy nincs megállapítva. Még egy új kormányzó kinevezetésének is be kell előbb következnie; budapesti jól értesült körök szerint Tóth közös főszámvévészéki elnök fog kinevezetni.

### Külföld.

**Bocsánatkérő kormány.** Mint a belgrádi lapok írják Pasic miniszterelnök, hogy az összes pártokat kielégítse, illetve részére megnyerje, a legutóbbi minisztertanácsban határozott kijelentést tett, hogy a Natália királyné kiutasítása tárgyában hozzá intézett interpelláció válaszában be fogja ismerni a kormány olhamarkodottságából eredő hibáját, melyet az által fog jóvátenni, hogy Natália királynéhoz bocsánatkérő iratot fognak intézni, s megengedik neki, hogy a jövő évben bármikor Szerbiába jöhet. — Gyája miniszter ellene van ennek a meghátráló javaslatnak, de a kormány több tagjai mellette vannak.

**A czár Berlinbe készül?** A Newoje Wremja szerint a czári udvar meghagyta az udvar apródainak, hogy mielőbb tanulják meg a német nyelvet. E végből külön tanfolyamot is szerveznek. — Politikai körökben e hirt összeköttetésbe hozzák a berlini udvarnál kilátásban levő látogatással.

**Stambulov állapota.** A bolgár külügyminiszter j-gyzékben értesítette a szófiai külföldi képviselőket, hogy Stambulov sebe nem

Es mennék, szólnak a tudósítások a tártértekezletről, a jelölő gyűlésekről, a banketokról, bámulatos hosszadalmasan megírva, a mely tudósítások ezután bámulatos apróságokká törpülnek össze a robációs gépek alatt.

Vigasztalja is eleget az öreg postafőök mikor lázasan tépi fel a friss lapot, s dotja azután el néma megvetéssel: vegye gyelemben hogy a nagycsenger-daróczi választókerületen kívül még van egynehány az országban; de a vigasztaló szó nem sokat használ, becápjja az ajtót s dühösen elrohan, s ilyenkor mindig azzal a százdékkal, hogy haza megy s megírja a lemondását a levelezői tisztségről.

Hej csak olyan nehéz ne volna megválni a dicsőségtől. De nem megy, s ahogy sem megy. A potya vacsorák és poya szivarok varázsa nem engedi megírni a lemondó levelet, eszébe jut nagyon éléken és nagyon hízolgóleg az a nagy tisztelet is, melylyel a „Zöld Ökör“-ben körül veszik, újra hallja mint suttogják: — Az a vörös ember, az a választási tudósító...

Oh, a dicsőségről nehéz lemondani. S mikor egy-egy tiz-tizenkét piszkos teritékü banketten, — melyet jó előre ötszáz teritékünek sürgönyözött meg, János vagy Miska urambátyám, Gruberkámra hamis pillantásokat szórva, kijelenti, hogy ok most tu lajdokképpen ötszázan vannak, Gruber ur feleségesen nyájas mosolylyal mondja: — Hja, ez a hirlapírás titka...

Vértesi Gyula.

veszélyes, s hogy Eiselsberg, Bilroth tanár assisztense, oda nyilatkozott, hogy a golyót veszély nélkül eltávolítja.

**A turini egyetem bezárása.** Lapunk tegnap számban emlékeztünk meg a zavargásokról, miket a római egyetemi tanulók rendeztek. A turini diákok demonstrációi pedig oly mérvet öltöttek, hogy — mint egy ottani távirat jelenti — az akadémia tanács a főiskolát kénytelen volt bezárni. Ez ellen a diákoknak semmi kifogásuk sem volt.

### Választás után.

Debreczen, jan. 29.

A nagy nap estéje egészen méltó volt ahhoz a komoly szolidaritáshoz, mely Debreczen polgárait jellemzi. A választások rendesen este szoktak melegedni, mikor a kedélyek már izgatottak s a választási kortyok is hevítik az agyakat. — Azonban Debreczen polgársága itt is megmutatta csöndes, zavargásra nem hajló jellemét.

Az első eredmény dr. Király Ferencz megválasztása volt. Egy csoport azon melegében összeállott, hogy a képviselő lakása elé menjen. Minthogy utjok a szélsőbali kortestánya, az Angol királyné előtt vezetett el, hol a gyermekek meghajigáltak egy bérkocsit, a bérkocsis az ostorral közé vágott a gyermekeknek, mire azok hógójókkal hajigálni kezdtek s ez a felnöttek között is egy kis verekedést okozott, a mit már leirtunk. — Azonban néhány rendőr közbelépése elég volt a rend helyreállítására.

A második eredmény Kőrössi Sándor megválasztása volt. Pártunk hevenyészett csoportban közeledett a megyeház elé, hova a párt tekintélyes tagjai már ellozták a megválasztott képviselőt. Kőrössi Sándor rövid beszédben a megyeház erkélyéről köszönte meg megválasztását. Itt a rend percze sem zavartatott meg.

Legelőkeltebb volt a közönség járása-kelése a Czegléd-utcán a városház körül. Továbbá az egyháztéren hol az I. kerületi választás történt. Ez a szavazás legtovább tartott s a szavazókra rásteledezt. E közben a Czegléd-utcán egy kis sajnálatos esemény történt, mely csaknem zavargást idézett elő. Egy rendőr a kellelénél erősebben talált fellépni a zajongó és a járdát elálló gyermekek és inasok ellen. A láрма általános lett. A nagy zaj folytán B e r Kálmán kerületi alkaptány lovasrendőrök hozatott, hogy a népet a járdáról leszorítsák s a közlekedési vonal helyreállítható legyen. — A dolog azonban nem ment olyan könnyen, mert a népcsoport nekifeküdt a lovak szügyének, s a négy rendőr kevésnek bizonyult a nép eltávolítására. A rendőrök pedig nem akartak használni fegyvert. Háromszori kísérlet után sikerült a járdát megtisztítani. A rendőrök igen humanusan viselkedtek.

Ekkorára kihirdették az eredményt: Thaly Kálmán képviselővé választatását, mire a szélsőbali választók az utca közepén sorakoztak és zászlókkal, a Rákóczy induló hangjai mellett, éljenzés közt elvonultak a városház előtt, az egyháztéren, a Péterfia-utcára, a Bekényi-házhoz, a hol Thaly Kálmán a választás eredményét várta.

Itt a párt egy tagja üdvözölte őt, mire Thaly megköszönte a bizalmat s a tömeg szétoszlott.

Este 8 órakor már az egész város csendes volt, csak a Bika volt népes, hol a szabadalvü párt győzelmi bankettet tartott s a kis korezmák, hol a függetlenségi pártiak itták a tort. Zavargás, vagy veszekedés sehol elő nem fordult.

Dicséretére válik Debreczennek, hogy katonaság kirendelésére szükség nem volt. A honvédség és a honvédhuszárság egész nap készenlétben volt, de nem került rájuk a sor. A katonaság egész éjjel készenlétben volt, ha netalán az éjjel szükség lenne rájuk, de mint mondtuk, sehol zavargás elő nem fordult.

A hatóságot a legnagyobb dicséret illeti, hogy a katonaság szükségtelen kirendelésével nem izgatta fel a kedélyeket, mely intézkedés olyan kitünőnek bizonyult.

### 19—29—39.

Bizonyára méltóztatik, tudni, hogy a számsorban az egy után kettő, a kettő után három, a három után négy stb. következik. Amde a számsor e fokozatos, harmonikus s egyenletes emelkedése nem észlelhető az ember életévének tekintetében. Mi férfiak általában, ha egy év előtt huszonhét évesek voltunk, most huszonnyolc évesek vagyunk s a jövő évben huszonkilenc évesek leszünk.

A nők azonban rendszeresen halomra döntik a matematikát, s a rendes számsortól eltérő külön női számsort teremtenek. Nem lehet, hogy e női számsorban ne legyen rendszer. Nem lehet, hogy a nők életkora bármily szeszélyesen ingadozzék is, bármily kiszámíthatatlan, változónak lássék is, ne legyen néhány formulába szorítható. Kell valamelyes rendszernek tenni a rendszertelenségben s a tudós kutató eleme feladata megállapítani, hogy a nők életkora mily törvény szerint emelkedik. —

Azt mondja egy nő, hogy huszonöt éves. Hogy lehet ez? kérdezzük magunkban; hiszen egy év előtt már huszonhat éves volt. Nos hát, kérem, ebben nincs semmi lehetetlenség. Csak ismernünk kell a női számsor törvényeit s látni fogjuk, hogy ebben is van bizonyos szisztéma. Más nőről tudjuk, hogy éveken át makacsul megmarad a huszonkilenc éves kor mellett és sem előre, sem hátra nem halad. Ezen sem lehet csodálkozunk, mert ugyanazokból a törvényekből, melyekből az előző esetet ki lehet magyarázni, ez eset is csalhatatlanul levezethető.

Midőn a női számsor törvényeit kutatjuk valóban a legnagyobb nehézségekbe ütközünk, úgy hogy csak a legfegyelmesebb matematikai elme képes az esetek legióját, az eltérő, egymással homlokegyenest ellenkező adatokat egy közös elvre visszavezetni. Mert vannak nők, kiknél már a legfiatalabb kezdődik a rendes számsortól való eltérés. Ovatos mamák már akkor kezdik leányukat fiatalítani, mikor azok még alig serdültek fel. Tizenhétévesek még és már is tizenhat éveseknek mondatnak. Ez előrelátó fiatalítás rendszeresen és kettőzött mértékben halad előre. Az évek hosszabbra nyulnak s a születésnapok határköveit elsöpri a felejtés árva. Három évből lesz egy év. Kezdetben apró operációk végeztetnek az évek számán, mentül nagyobb mérvet ölt azonban a toronyosuló szám, annál merészebb műtétek végeztetnek rajta. Nem segítenek immár apró foldozgatások, kiesinyes leszállítások, — vakmerőn szamba kell szállni a korral. Más nők csak ha egy bizonyos kort értek el, jutnak egyszerre tudatára annak, hogy igazítani kell a rendes számsoron. Mintegy villámszerű érintésre ébrednek tudatára annak, hogy a matematikailag helyes uton haladva, voltaképpen elenkezésbe jutottak egy, a matematikánál is nagyobb hatalommal, női mivoltukkal; s az ily nők egy ideig rendszeren öregedve, egyszerre kezdik meg a fiatalodást.

De kérdezzük, mindez miért? Hisz senki sem kérdezi a nőit, hogy hány éves. Bár udvariatlan ember ellen egy nő sincs biztosítva, mégis azt hisszük, hogy nem az udvariatlan minoritás kedvéért történik az évek számsorának módosítása. A dolog úgy áll, hogy nemcsak a nyilvánosan felvetett kérdések léteznek; — sőt azok az igazi kérdések, melyeket nem vetünk fel hangosan, de a melyekre annál többet gondolunk. S melyik férfi nem veti fel nővel szemben a kérdést: hány éves? Felveti, de ki nem mondja, csak vizsgálja a női arcot s kutat, többnyire ki is találja. Innen erednek az illetén definíciók: bakfis, érett leány, vén kisasszony, fiatal menyecske java korabeli hölgy jól konzervált asszony, öreg néni.

A nők érzik, tudják a hallgatag fölvetett kérdést s a maguk módja szerint felelnek rá. Indirekt uton megadják a választ. Van a ki, bár senki sem kérdezte, beleszóvi beszélgetésébe éveinek „hivatalos számát”. Más öregnek mondja magát, csakhogy öre-

gebbnek ne gondolják. „Jha, olyan vén kisasszony. Nem vagyok én olyan öreg, a hogy kinézek“, jegyzi meg humorosan, a ki aggódik évei miatt. Képzolja csak, milyen öreg vagyok már. Igazán borzasztó. Tegnap multam 28 éves“, szól a 30-as években vigan sétálgató delnő.

Mások cselekedettel ezáfolgatják a föl nem vetett vádakat. — Könnyed léptekkel szaladnak fel a lépcsőn, két lépcsőfokot egyszerre átugornak, sohasem fáznak, kitűnő étvágygyal bírnak. Vannak, kik nálunknál jóval öregebb hölgyek társaságát keresik, mások meg tüntetőleg jóval fiatalabb nőkkel barátkoznak. — Sokan játsziak, pajkosak, gyermekdedek, sokan meg még sokkal komolyabbak, mint a minőknek koruknál fogva lenniök kellene. Az „igazán őszinték“ nem csinálnak titkot“ éveik számából, mások ellenben lesütik szemüket s hallgatnak. — S mindez őszinteség, nyíltság, igaz mondás, ártatlan hallgatás, számítás, raffinirt tullicizálás csak arra szolgál, hogy egy számot, egy rejtett, retteggett, kimondhatatlan számot elplezzen.

Hogy a női életévek, számsorának törvényeit megállapíthassuk, meg kell találunk ama fix pontokat, melyek körül legnagyobb a hullámzás, legerősebb a fluktuáció. Három oly pont van: 19. 29. 39. E három évszám körül foly a legkonokabb, a legkitartóbb tusa. E három évszámtól tovább haladni esik legnehezebben a nőknek. A leány igen nehezen megy át a harminczas évekbe; — s egyáltalán nem akar átmenni a negyvenes évekbe. A nő, midőn egy X-hez ér, megállapodik s azt mondja: Elég volt, ne tovább!

A leány utja, míg a második X-hez ér, általában eléggé rendes. Az évszámok normálisan fejlődnek. Visszafelé ha adás ez években — vagyis egy már bevallott pozíciótól való mehátrálás — nem észlelhető, csak stagnálást láthatunk. — A leányok öregedésének szamtani haladványát így képzeljük: 16—17—18—18—19—19—19

A tizenkilenc éves kornál hosszas megállapodás történik. Itt egy határkövet kell átlépni s erre nem szíve-en válikozik a nő. De hát meg kell lenni eunek is s a huszas években kisebb-nagyobb fennakadással halad a női nem. Minél inkább közeledik a XXX-hoz, annál nehezebben halad A XXX előre veti árnyékát. — E korban így képzeljük a számsort: 27—27—28—27—28—28—29—28—29—29

A huszonkilenc éves nő semmi szín alatt sem akar harmincz — éves lenni. Már valóban aggasztónak kell lenni a helyzetnek, midőn végre rászánja magát arra, hogy bevalja harmincz éves korát.

Végre bevalja s nagy lassúsággal halad előre. S születésnapját ekkor már annyiszor változtatta, hogy maga sem tudja, melyik nap az igazi. Végre eljön a legnagyobb válsághoz; a XXX-hez. Ez a három fix pont közül a legeszedelmesebb. Mert nő egyáltalán nem hajlandó bevallani, hogy már negyven esztendő. Az ekkor észlelhető számsort így képzelhetjük:

38—38—38—39—38—38—39—39.

A nő görceösen belekapaszkodik a 39-be. Nem, nem, semmi szín alatt sem megy tovább.

Nem vallja be a negyvenéves kort soha, mert ha már bevallja, akkor már olyan, hogy akár hatvanéves kort is bevallaná. A női számsor fő törvénye tehát véleményünk szerint, hogy csak 39-ig terjed. Leány vagy asszony, ki még számot akar tenni, többet be nem ismer. A szá ok fluktuációjának fő törvénye pedig az, hogy főleg három pont körül történik.

Amde felmerül a kérdés, hogy annyi év alatt mindössze hány évet lehet megtakarítani. Nos hát sok év küzdelmének, leplezésének szimulálásának maximális összeredménye 5—6 esztendő. Ennyivel mondhatja magát

egy nő fiatalabbnak. Hát érdemes-e ezért a pár évert — melyet még csak nem is él át az asszony — annyi éven át takarékoskodni?

IRONICUS.

## Távirat.

### Az általános választások.

A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti távirata. (Érkezett 6 órakor reggel.)

SZECSÉNY, jan. 28. Bölönyi Ödön szabadelvűpárti választatott meg.

CSENGERI, jan. 28. Papp Béla függetlenségi párti képviselőül megválasztatott.

KIS-UTCZA-UJHELY, január 28. Sipeki Sándor szabadelvű párti megválasztatott.

SZIKSZÓ, jan. 28. Péchy Tamás szabadelvűpárti választatott meg.

GALGÓCZ, jan. 28. Schober Ernő szabadelvűpárti választatott meg.

SZEMPCZ, jan. 28. Szmertich Iván szabadelvűpárti választatott meg.

VÁG-VECSE, jan. 28. Lévy Antal szabadelvűpárti választatott meg.

MISKOLCZ, jan. 28. Vadnay Károly a szabadelvű párt jelöltje választatott meg.

NAGY ENYED, jan. 28. Gróf Bethlen Bálint nemzeti párti lett megválasztva

ALVINCZ, jan. 28. Zeyk Dániel szabadelvűpárti lett képviselőnk.

SZOMBATHELY, jan. 28. Rumi kerületben megválasztott Istóczy Győző pártonkivüli.

NYÁRAD, jan. 28. Szentiványi Kálmán nemzetipárti választatott meg.

TÁPE, jan. 28. Sima Ferenc 48-as párti megválasztatott.

MAKÓ, jan. 28. Gróf Teleky József szabadelvűpárti, Justh Gyula függetlenpárti ellenében szavazattöbbséggel megválasztatott.

NAGY-SZOMBAT, jan. 28. Pantocsek Rezső szabadelvű megválasztatott.

STOMFA, jan. 28. Prileszky Tádé szabadelvűpárti megválasztatott.

Ó-BECSE, jan. 28. Popovics Vazul kormánypárti választatott.

ÚGRA, jan. 28. Beóthy Algernon szabadelvű párti ma megválasztatott.

ALSÓ-OBOS, jan. 28. Konkoly József függetlenségi párti megválasztatott.

BONYHAD, jan. 28. Perczel Dezső szabadelvű párti megválasztatott.

BAKSA, jan. 28. Berger Ignác nemzeti párti választatott meg.

Ó KANIZSA, jan. 28. Tompa Antal független párti választatott meg.

SZEGVÁR, jan. 28. Helfy Ignác négy szótöbbséggel választatott meg.

BEREGSZÁSZ, január 28. Halmiban Teleszky István államtitkár választatott meg.

CZEGLÉD, január 28. Gróf Károlyi Gábor függetlenségi 111 szótöbbséggel lett megválasztva.

MODOR, jan. 28. Gullner Gyula nemzeti párti választatott meg.

JAKÓHALMA, jan. 28. Márkus József nemzetipárti választatott meg.

SZIGETVÁR, jan. 28. Fornszek Sándor függetlenpárti megválasztatott.

MÁTÉSZALKA, jan. 28. Báró Perényi Péter szabadelvűpárti jelölt választatott meg Veres János független párti ellenében.

ZENTA, jan. 28. Szabó László függetlenségi párti választatott meg.

BEKES-CSABA, jan. 28. Bánó József nemzeti párti választatott meg.

ENYING, jan. 28. Matkovics Tivadar 48-as párti választatott meg képviselőül.

GYÖNGYÖS, jan. 28. Hentaller Lajos függetlenségi párti megválasztatott.

BOGSÁN, jan. 28. Tisza László szabadelvűpárti választatott meg.

DARVAS, jan. 28. Csáky István szabadelvűpárti választatott meg.

FELVINCZ, jan. 28. Boncza Miklós szabadelvű párti választatott meg.

Érkezett reggel 6 és fél órakor.

TAPOLCZA, január 28. Csigó Pál szabadelvű párti ma képviselőül megválasztatott.

MORVA-SZT.-JÁNOS, jan. 28. Kubina József szabadelvű párti megválasztatott.

GÁLANTHA, jan. 28. Hortoványi József nemzeti párti megválasztatott.

SAKOLCZA, jan. 28. Rudnay Béla szabadelvű párti megválasztatott.

(Érkezett délelőtt 10 órakor.)

SOMLYÓ-VÁSÁRHELY, január 28. Komjáthy Béla a 48-as párt jelöltje megválasztatott.

ARANYOS-MEDGYES, jan. 28. Chorin Ferenc szabadelvűpárti megválasztatott.

KRASSÓ, jan. 28. Szuhányi Ferenc szótöbbséggel megválasztatott.

MOHÁCS, jan. 28. Stájevics János szabadelvűpárti megválasztatott.

DUNA-PATAJ, jan. 28. Gajary Ödön éjfélkor a jelöltségtől visszalépet s így Bethlen Gergely gróf nemzetipárti lett képviselővé megválasztva.

LÉVA, jan. 28. Konkoly Sándor szabadelvűpárti választatott meg.

BEREGSZÁSZ, jan. 28. A (felvidéki kerületben) Gulácsy Dezső szabadelvűpárti megválasztatott.

MEZŐ-KÁSZONY, jan. 28. Lónyai Géza szabadelvűpárti jelölt megválasztatott.

RIMASZOMBAT, jan. 28. Gróf Szechenyi Tódor szabadelvűpárti megválasztatott.

NAGY-SZALONTA, jan. 28. Arany László szabadelvűpárti választatott meg.

NAGY-BAR M, jan. 28. Ragályi Lajos szabadelvű párti választatott meg.

NEMET-UJVAR, jan. 28. Rosenberg Gyula szabadelvű párti megválasztatott.

VERBASZ, jan. 28. Pulszky Agoston a szabadelvű párt jelöltje 76 szótöbbséggel képviselővé megválasztatott.

SIKLOS, jan. 28. Perczel Benő szabadelvű párti megválasztatott.

RIGYICZA, jan. 28. Latinovics László szabadelvűpárti választatott meg.

KECZEL, jan. 28. Eötvös Géza függetlenségi párti választatott meg.

## Helyi hírek.

— **A szabadelvű párt győzelmi banketja.** Győzelmes pártunk tegnap este a Bika vendéglő alsó nagytermében fényes banketet rendezett a megválasztott képviselők tiszteletére. A terem zsúfoltságig megtelt a város intelligenciájával, a szabadelvűpárt törzsei és választó polgáiraival. A megválasztott két szabadelvű párti képviselő Körössy Sándor és dr. Király Ferencz, valamint Komlóssy Dezső is viharos éljenzések közt léptek a terembe és az éljenzés szünmi nem akart, jelezvén azt a szeretetet és ragaszkodást, melylyel a párt most már megválasztott képviselői iránt viseltetik. A lakomán az első felköszöntőt Fráter Imre pártelnök mondotta Körössy Sándor és Király Ferencz országgyűlési képviselőkre, örömeinek adván kifejezést, hogy őket mint képviselőket üdvözölheti. Zajos éljenzés kísérte ezt a felköszöntőt, a poharak összecsengtek és a lelkesültség tetőfokra hágott. Az éljenzés csak akkor csillapult le, midőn Körössy Sándor felemelte a poharát. Körössy szép felköszöntőben mondott köszönetet a debreczeni szabadelvű pártnak és a választó közönségnek az őt ért bizalomért, igérve, hogy mint eddig, úgy ezután is híven szolgálja a pártot, országos és városi érdekeket. Utána dr. Király Ferencz köszöntötte meg a bizalmat és a párt munkásságát, melyet az ő érdekében kifejtett és igéri, hogy ő is hű katonája lesz annak a pártnak, melybe mint új tag belépett. Ezután Kovács Sándor felköszöntötte Komlóssy Dezsőt, a párt első kerületi képviselőjelöltjét érdemes önfeláldozásáért, melylyel a szabadelvű pártot az I. kerületben meggyökeresedni segítette. A banketen jelen volt báró Podmaniczky Géza is, a ki szavazati jogát gyakorolni jött le Debreczenbe. A nemes bárót Kovács Sándor köszöntötte fel, mire Podmaniczky Géza báró válaszoiva, éltette Debreczenben annak polgárait, mely felköszöntő hatalmas éljenzést keltett. Eközben érkezett meg a távirat Temesvárról, mely Szapáry Gyula gróf győzelmét tudatta az Apponyi párt felett és Nemes Kálmán adott a lelkesedésnek szavakban kifejezést. Éltetvén a miniszterelnököt, pártunk fejét, kit rendületlenül követünk. Hasonló viharos éljenzést idézett elő Dr. Popper Alajos felköszöntője, melylyel Tiszta Kálmánt éltette, a szabadelvű párt megteremtőjét, 15 éven át volt vezérét, a kinek emlékét a debreczeni szabadelvűpárt szívéből semmi sem lesz képes kitörölni. Aztán zajosan megéljenzették azt a felköszöntőt, melyet Fráter Imre pártelnökre mondtak, továbbá felköszöntötték Kovács Sándort, a ki a párt győzelmére a legbuzgóbb és legsikeresebb munkásságot fejtett ki. Felköszöntötték a kerületi elnököket: Nemes Kálmánt, Gerecsy Kálmánt, Zádor Lajost, Koszorus Lajost és a választási elnököket. Koszorus Lajos Lajos éltette Sestina Lajost, Szabó Kálmánt és Zádor Lajost, mint a debreczeni kereskedelem zászlóvivőit. Körösi Sándor poharat emelt Veresi Arnoldért, ki a pártnak a sajtóban nagy oszlopa. Veresi Arnold áldomást ivott a szabadelvűpárt összetartására, egységére, a minnek köszönhető az elért nagy győzelem. — Mondatott még ezután számos felköszöntő és a banket igen lelkes hangulatban ért véget.

— **A debreczeni ev. ref. egyház 1892-ik évi január hó 30-ik napján d. u. 4 órakor tartja a gazd. szak. bizottsági ülését. Tárgy: alakulás, folyó ügyek.**

— **Katonák gyakorlata.** A 39. gyalogezred egy százada a mind-n hónapban teljesíteni szokott patrouille szolgálatra holnap reggel Sámsonba megy, honnan még aznap délután visszatér.

— **Szavazattöbbségek.** Mint nekünk írják, Polonyi Gézárt Czeglédy Mihály ellenében 380 szótöbbséggel választották meg. Polonyi Szolnokon is ilyen szótöbbséget kapott. Nánáson Kovács József szavazattöbbsége Ferenczy Elek ellenében 395 volt és ezt a nagy többséget leginkább Nánás szolgáltatta. A hozzánk közel eső Hosszupályiban Noszlopy Gyula függetlenségi 153 szavazattal győzött, Bárándon pedig Illés Bálint szavazattöbbsége 214 volt. Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy a kerületekben a választás rendben folyt le és a rendet a 39. gyalogezred katonái tartották fenn, a kik a kerületek székhelyeiről tegnap már visszatértek Debreczenbe.

— **A derecskei kaszinó f. hó 24-én tartotta meg a tagok élénk érdeklődése mellett tisztújító közgyűlését. Elnöklő Dr. Szabó József alelnök ur gyönyörű és tartalomdu emlékebeszédben méltatta a múlt évben elhalt elnök Eder János apátkanonok ur érdemeit mint ember és pap. A tisztújításnál elnökök: Dr. Szabó József; alelnökök: Szép Sámuel; ügyvédnek: Dr. Blancz Manó; jegyzőnek: Leitgeb Imre; II-od jegyző: Ruttkay Béla; pénztárnok: Fodor Gábor; könyvtárnokok: Tóth Lajos, Bencze Péter; háznagyok: Papp János; választmányi tagoknak: Fráter Barna, Biró Antal, Lehoczky Lajos, Schirf Farkas, Kiss Lajos, Uray Gyula, Móró Ferdinánd, Szentiványi László választottak meg.**

— **A tiz tag vadásztársaság** folyó 31-én varárnap a Cserén vadászatot rendez. Összejövetel a Cserepes csöszháznál fél kilenc órakor.

— **A csöcselék bosszúja.** A függetlenségi párt választói igen szépen viselték magukat és parlamentáris szokás szerint belenyugodtak a többség akaratába, mely abban nyilvánult, hogy Debreczenből két szabadelvű és csak egy függetlenségi párti képviselő menjen fel az országgyűlésbe. De nem úgy az a csöcselék, mely a függetlenségi párt komoly választóit lármával és zajjal kiérinti szokta. Ezek bosszút kívántak állani a függetlenségi párt bukásáért. A nagy bosszu abban állott, hogy a szabadelvű párt több buzgó emberének ablakait beverték. Így beütötték Csapó építész és Wéber Izidor vendéglőjének ablakait, a Király Ferencz házának ahlakait is csak a rendőség mentette meg. A kihágókat nem sikerült elcsipni.

— **A csizmadia ifjuság** sikerült táncvigalmat rendezett tegnap. a Margit fürdő nagy termében. Olyan óriási közönség gyűlt egybe, a minőt rég nem látott a Margit fürdő, úgy hogy az első körmagyart 90 pár táncolta, de táncolhatta volna 120 pár is, ha fér vala, de nem fértek. Az első körmagyart 8 k rben táncolták. A bál sikerének oroszlárusze Varkolyt, az ifjuság intelligens elnökét illeti a ki a bál sikereért legtöbbet fáradt. A bál kiválóan kivirradt tartott.

— **Találtak a hentesszékek** között egy kisebb összegű pénzt. Igazolt tulajdona a harmadik kerületi kapitány-ágnál veheti át.

— **Öngyilkosság.** Az éjjel Gondynál a pinceszében egy legény felakasztotta magát. A fiatalembert Klejn Jánosnak hívták, Készmárkra való volt s hátrahagyott leveléből az tűnik ki, hogy azért akasztotta fel magát, mert semmi áron nem akart katona lenni, holott a főszorozásnál besorozták. A halottat beszállították a kózkórházba, hol megejtetvén a hivatalos bonczolás, eltemethetésére a hatósági engedély kiadatott.

— **A legolcsóbb zóna.** Kopa István kerékgyártó segéd úgy eszelte azt ki, hogy legolcsóbb zóna lesz az, ha ő Uj-Fehértón keres egy kilyukasztott vasuti jegyet és azzal bejön Debreczenbe. Ugy is tett, de a kalauz a vasuton megcsipte és Debreczenben átadta az állomás-

főnökségnek. Kirótták rá a háromszoros büntetést, de biz az nem tudott fizetni. Ekkor átadták a rendőrségnek, mely még ennél is olcsóbb zónában részesíti őt, t. i. kényszerutlevéllel elküldi illetőségi helyére az aradmegyei Nagybattyinba.

— **H-Böszörményből** írják nekünk, hogy ott nagyban készülnek a február 2-ikán meg-ejtendő választásokra és U. S z a b ó Mihály pártönkivüli jelölt pártja erősen tömörül S z i n a y Gyula függetlenségi jelölt ellenében.

— **Ha te ütöd az én...** A nagyváradai és aradi lapok most azon versengenek, hogy a debreczeni, aradi és kolozsvári színtársulatok közül melyik kapja meg a nagyváradai defezites bódét. A kolozsvári színtársulat nem igen megy Nagyváradra, mert már jól ismeri a nagy igényű; de a színészet számára vékony bugyelárisu nagyváradai publikumot. Leszkay András állítólag szintén oda akar menni a mi elég szerencsétlen idea volna fölé, mert azt az időt míg a nyári szinkör felépül inkább Szigeten és Nyiregyházán, Nagy-Ká; rolyban töltsse el, mint Nagyváradon. Az aradi színtársulat szeretné nagyon a pakfong város színházát. E végből aztán ütök a lapok egymásnak — a színészeit és nem a színigazgatóit, a mint az dukálna. Így történt p. hogy az A. K. legközelebb az irta, hogy a debreczeni színtársulat tagjai mind megfordultak nálok is és a főszereplők — ugymond — akkor szerezték a publikumnak a legnagyobb örömet, ha — utolsó fellépőiket jelezte a színlap. Pedig milye büszkén őriznek egy-egy aradi kritikát!

— **Egy kis választási kacsa.** A képviselőválasztások feszült atmoszférája nemcsak a képzeletet ingerli annyira, hogy a különben jámbor fausi bakter is babért érdemlő poétává válik de ugyancsak a felcsigázott képzelődés bacillusaként megteremti abban a — kacsák is. A különben is sok ujságanyag daczára, ilyen kövér kacsákkal találkoztunk tegnap is több budapesti lap hasábjain. Ezek között a legnagyobb szárnyas volt a „Budapesti Hírlap“ nagy szenzációra számított kacsája, mely már valóban — sült kacsának mondható, hogy a választók elköltseék. E közlemény szerint a király úgy szólott egyik udvari emberéhez: „Maj szögám és szépen köszöntvén nevében a B. H. szerkesztőségét, ird meg az ujságjukba, hogy én Szapáry Gyula gróf miniszterelnököt el fogom csapni és azután a p p o n y i Albert gróftot teszem meg főfő minden e g y e t e m n e k“. — Az udvari ember aztán el is ment, cziozerós betűkkel a B. H.-ban el is csapta a kormányról Szapáry Gyula gróftot s aztán mint a ki jól végezte a dolgát, visszament Bécsbe az „udvari körökbe“ Csak az az egy baj esett, hogy a sült kacsa sehol sem sülte meg a kívánt eredményt, mert ez olvasók, mindenütt visszaküldtek, mondván, hogy ezt a sült kacsát csak egyik meg azok, a kik — kisütötték.

— **A Fröbel gyermekkert** egyet február hó 1-én ismét megnyitják, mely körülményre a t, szülők figyelmét az igazgatóság ez uton hívja fel.

x **Válasszuk meg jól a magbeszerzési forrást!** Jóllehet hogy még hó és jég környékez beennünket, de azért a melegágyak körül már sürgőldölnünk kell és elvetjük a korai fogyasztásra való konyhakerti termények magvát, mely terményeket hosszú ridag től utólján mindenki szívesen látja asztalán. Annál bosszantóbb aztán, ha holmi kétes forrásokból hozatott magvak révén a melegágy eredményeitől elesik a kertészkedő közönség és a korai főzelék helyett, gyom, kóró gaz, lapu vagy a legjobb ny esetben holmi silány kótytermény van a melegágyban. Előfordul ez pedig most gyakrabban mint azelőtt; mert egyes régi szolid magáros czégek sikereitől indítatva, gomba módra bukkannak fel a talmi magárosok, kik ugyan ép oly gyorsan tűnnek el a felszínről mint a hogy felburjánznak, de még mindig elég ideig tart üzérkedésük, hogy a töltök korű leg több esetben haszontalan mag révén a melegágyak körül fadarozó kertészt és közönséget megfoosszák munkájuknak eredményétől, valamint még

végzet  
mezei  
szerzés  
mint a  
mennel  
olcsósá  
ket i  
asztán  
me'ye  
féle g  
szerzé

Válassz

M

tások  
selőke

S

gróf

VI. k

na. A

mőczb

bes. A

Béla,

Gábor

Beksi

László

Odón

Bethl

los bá

hára,

Virgil

lász A

lesd

Kis-B

Bonc

Lenez

Tapo

reucz

Degen

Sáto

Pál,

Fluge

szomb

lete.

Keve.

Felső

Dezső

Halas

Frigy

nek A

Justh

hegy.

Árpá

binyi

Brenz

nár A

dapes

Mikló

Munks

Munk

Sánd

Pály

min,

Szer

Roho

ván,

Dr. P

Valé

Ödön

Szajt

Gr. f

Gyul

vigy

novs

Vuja

Vágt

rült

Alb

Zák

teroz

Lupp

Gr.

Arar

Szer

Vára

végzetesebb következmények hárulhat ak a mezzei gazdákra, kiknek magszükségletük beszerzése ugyancsak még fontosabb momentum mint a melegágyak és ily elemeknek lépre mennek, mert ezeknek hirdetések egét, földet olcsóságot és tudja az ég még miféle csalétket igérvén, tévedésbe ejthetik a gazdát, ki aztán a maga kárán okul, hogy ily elemeket, melyeknek multjuk e téren nincs és semmiféle garantiát nem nyújthatnak, a mag beszerzése alkalmával kerülnie kellett volna.

Lezyünk résen az ilyenekkel szemben! Válasszuk meg beszerzési forrásunkat!

## Megválasztott szabadelvű párti képviselők.

Lapunk zártáig érkezett távirati tudósítások szerint a következő szabadelvű képviselőket választották meg:

**Szabadelvű pártiak:** A n d r á s s y Géza gróf Rozsnyó, Andrásy Gyula gróf, Budapest VI. kerülete. Andrásy Sándor gróf, Homonna. Asbóth János, Szászka. Amon Eda, Körömczibánya. Andrásy Tivadar gr., Töke-Terebes. Arany László Nagy-Szalonta. Ambrózy Béla, Lippa. dr. Antal Gyula, Dárda. Baross Gábor 3 kerületben: Szombathely, Győr, Pécs, Beksics Gusztáv, Seps-Szt. György. Beóthy László, Eled. Bobu'a János, Lubló. Bethlen Ödön gr. Bethlen. Boross Béni, Boros-Jenő. Bethlen Balázs gr., Maros-Ludasa. Baich Mihos báró Moravicza. Bornemisza Lajos, Héthárs, Bornemisza Adám, Bártfa. Bogdán Virgil, Józsahegy, Bergel Benő Siklós. Balázs Antal B. Gyarmat. Busbach Péter Kölesd. Beles János Radna. Bessenyei Ferencz Kis-Becskepek. Bokross Elek Nagy-Iklód. Boncza Miklós Felvincz. Csáky Kálmán gr. Leneze. Csáky István Darvas. Csígyó Pál Tapolca. Csávossy Béla Párkány. Chorin Ferencz Aranyos-Medgyes. Daniél Ernő Pancsova. Degen Gusztáv, Nagy-Marton. Dókus Ernő Sátoralja-Ujhely. Drescher Ede, Baja. Id. Dániel Pál, Zichyfalva. F a b i n y T e o f i l Sopron. Fluger Károly Beszterce. Fáy Gyula Rimaszombat. Br. Fejérváry Géza, Budapest I. kerülete. Fest Lajos, Zboró. Földváry Miklós Ráczkeve. Förszter Ottó Sárvár. Festetich Andor, Felső-kör. Fenyvessy Ferencz, Ugod. Gromon Dezső, Tovariso. Gyürky Ábrahám gr. Losoncz. Halassy Gyula, Besztercebánya. Harkányi Frigyes, Facsét. Horváth Béla, Ipolyságh. Jellinek Arthur, Naszód. Jókai Mór, Oravicza. Ifj. Justh György, Stubnya. Kajuch József, Rózsahegy. Károlyi István gr. Nagykároly, Kubinyi Árpád, Alsókubin. Kubinyi Géza, Jolsva. Kubinyi György, Puchó-Ilava. Lehoczky Egyed, Breznóbánya. Lukács László, Abrudbánya. Molnár Antal, Szamosujvár. Morzsányi Károly Budapest VII. kerülete. Matuska Péter, Liptó-Szt. Miklós. Magyar-Kossa Géza, Török-Szent-Miklós. Mikszáth Kálmán, Fogaras. Nedeczky János, Munkács. Neumann Armin, Bereczk. Nagy Sándor, Megyaszó. Nyáry Béla báró, Korpona. Pálffy Elemér, Fshértemplom. Br. Popper Armin, Csáca. Pálffy Daun Vilmos gróf Duna-Szerdahely. Pongrácz Károly gróf Verbó. Rohonczy Gedeon, Törökbecse. Rakovszky István, Szucsány. Rakovszky Géza, Trenésen. Dr. Radvánszky György. Szliács. Smialovs ky Valér Zsolna. Sréter Alfréd Sárak. Szalay Ödön Bazin. Szapáry Gyula gróf Ujbánya. Szájbély Gyula Köszeg. Szendrő Béla Ligos. Gr. Sztáray István Nagy Berezna. Szalavszky Gyula Nagy Tapocsány. Sporzon Ernő Privigye. Teleki Géza gr. Nagysomkut. Urbanovszky Ernő Bittse. Veghsó Gel'ért Balényes. Vuja Péter Karánsebes. Vietorisz Miklós Vágújhely. Wahrman Mór Budapest V. kerülete. Wekerle Sándor Nagybánya. Gr. Zay Albert, Baan-Héviz. Gr. Zichy Jenő, Bozró. Zákó Mián Titel. Zámbockréthy Emil Vágbeszterce. Zámbockréty József Nyitra-Zsambokréty. Lupa Péter Szent-Endre. Görgői Béla Eperjes. Gr. Szapáry Gyula Temesvár. Klobusiczky János Aranyos Maróth. Usekucz Viktor Erzsébetváros. Szerb György Nagy-Zórlencz. Tisza Kálmán N. Váradi. Teleszky István Halmi. br. Perényi Péter

Mátészalka. Tisza László Boksa. Kubina József Morva-Szent-János. Rudnay Béla Szakolca. legifj. gr. Teleky Sándor Nagy-Ilonda. Br. Kemény Akos Szász-Régen. Láng Lajos Pápa. Ivánovich István Ó-Kér. Széll Kálmán Szombathely. München Aurél Igló. Kammerer Ernő Dombóvár. Szuhányi Ferencz Krassó. Stajevics János Mohács. Mandel Pál Alsó-Lendva. Konkoly Sándor Léva. Galácsy Dezső, Beregszász. Lónyai Géza, Mező-Kászony. Rezey Szilviusz, Drágeseke. gr. Széchényi Tódor, Muraszombat. Szabó Imre, Veszprém. Ragályi Lajos, Nagy-Bajom. Rózenberg Gyula, Németujvár. Miklós Gyula, Edelény. Pulszky Ágost, Verbőcz. Latinovics László, Rigicza. — Vargics Imre, Ritberg. Janicsáry Sándor, Rékás. Kiss Pál, Zólyom. Tuba János, Komárom. Rónay János, Török-Kanizsa. Széll Akos Nagy-Lak. gr. Keglevich Béla, Tata. Hadik Barkóczy Endre Torna. Probszner Arthur Gölniczibánya. dr. Vojnics István, Hodságh. Králicz Béla Oreczifalva. László Mihály Sz.-Udvarhely. Solymossy László Pankota. Schwarz Gyula Magyar-Óvár. Szapáry Gr. László Lovrin. Báró Nikolics Fedor Nagy-Kindinda. Gróf Nákó Kálmán Nagy-Szent-Miklós. Báró Kemény Endre Maros-Ujvár. Ürményi Brnát Versecz. Tóth Aladár Sz.-Fehérvár. Kende Mihály Ungvár. Tisza Lajos Szeged. Dr. Király Ferencz Debreczen. Körsi Sándor Debreczen. Gróf Toroczky Géza Toroczko. Latkóczy Imre Nyitra. Gr. Teleky Domokos Deés. Báró Podmaniczky Frigyes Budapest. Szilágyi Dezső Poszony. Pap Samu Torda. Miksa Elek Felvincz.

Összesen: 165 szabadelvű párti képviselő; míg nemzeti párti: 41; függetlenségi és 48-as párti pedig összevve: 38. — Ez utóbbiak nevét hely szűke miatt nem közölhetjük.

## Tájékoztató.

A királyi táblán hivatalos órák a segéd és kezelő hivatalokban d. e. 8—12, d. u. 2—5 óráig tartanak. — Az ígató, kiadó hivatal és az irattár a felelnek felvilágosításokat ad hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.

Anyakönyvtár a kollégiumban a közönségnek nyitva pénteken délelőtt 11-től 12-ig.

Muzeum a kollégiumban nyitva van vasárnaponként d. e. 10-től 12-ig.

Színházban előadások naponta péntek kivételével kezdődnek este 7 órakor.

Nagy sétahangverseny vasárnap és ünnepnapokon d. u. 4 órakor a „Margit-fürdő” nagytermében.

Január 28. Zártkörű theasztély a Margit-fürdőben

Január 30. A szűrszabó ifjúság bálja a Margit-fürdőben.

Január 31. Iparos kör bálja a Bika-disztermében.

Febr. 6. A kőműves iparosok bálja a Margit-fürdőben.

Febr. 20. Kereskedő ifjak önképző egylerének 25 éves jubileuma.

## Vegyes hírek.

\* **A királyi család öröme.** Annyi családi gyász után a királyt végre családi öröm is érte; Mária Valéria főhercegnőnek, Ferencz Szalvátor főherceg feleségének ma 3/6-kor gyermeke született Bécsben. A főhercegnő is hű maradt a királyi család hagyományaihoz; első gyermeke leánya, mint ő felségének összes elsőszülött unokái. A nagy esemény váratlanul következett be, csak a jövő hónap közepére várták. A fiatal főhercegeasszony napok óta gyöngéledett s édesanyja éppen azért tegnapi egész este vele volt, habár maga is beteges. A főhercegnő férje, Ferencz Szalvátor fhg. influenzás. A királyné jó soká leánya mellett maradt, de aztán maga is lefeküdt, mert gyöngén érezte magát, azt pedig senki se hitte, hogy a nagy esemény már most bekövetkezzék. Éjfél tájban azonban a főhercegnő hirtelen rosszul lett s a jelek olyanok voltak, hogy tüstént Braun és Wiederhofer professzorokért küldtek. Csakhamar talpon volt mindenki, csak éppen Ferencz Szalvátor főherceget nem keltették fel, mert a főhercegnő külön megparancsolta, hogy beteg férjét hagyják nyugodni. Hajnali 4

órákor felkeltették a királynét is, ki egy negyed óra múlva leánya ágya mellett volt s nem is mozdult onnan háromnegyed 6-ig, a mikor unokája megszületett. A király 6 órákor szokott rendszeren felkelni, őt akkor értesítették, hogy nagyapa lett. Az anya és az újszülött a kiadott orvosi jelentés szerint a körülményekhez képest jól érzik magukat. Az újszülött testi fejlettsége az utolsó hó kezdetének megfelelő, különben a gyermek egészséges. Hogy a kis főhercegnő milyen váratlanul született meg, bizonyítja az is, hogy felfogadott szoptatós dajkáját és a száraz dajkát az utolsó pillanatban távirattal rendelték Bécsbe s a gyermekruhát is az éjjel hozták el attól a bécsi kereskedőtől a kiúél készült. Reggel az első látogató a burgban Mária Immaculata főhercegnő volt, utána egymást érték az uralkodó család összes tagjai. A közös és osztrák miniszterek, valamint a diplomáciai testület tagjai szintén üdvözölték Ferencz Szalvátor főherceget. — A kis főhercegnő éppen egy nappal dédanyjának halála után született. A frigy melyből származik, 1890. július 31-én kötöttet Ischlben. Anyja, Mária Valéria főhercegnő, most 24 éves, apja, Ferencz Szalvátor főherceg, 26. A királynak a hatodik unokája. Az újszülött a keresztségben Francziska, Jozéfa, Erzsébet Valéria neveket fog kapni, Gruscha bécsi hercegecskék fogja megkeresztelni szombaton.

\* **Orvos nyomor.** A budapesti orvosi kör országos segélyegyletének tegnapi közgyűlésén az egylet elnöke Böke Gyula dr. megnyitó beszédében megkapó színekkel festette az elszegényedett orvosok árváinak és özvegyeinek sorsát. A segítő egyesület nem teljesítheti úgy feladatát, mint akarná, mert az orvosok nagy része nem csatlakozott a nemes célra törekvő társasághoz. Az elnök lendületes beszédében annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy egyszerű rideg számok eléggé igazolják a budapesti országos segélyegyletnek valódi szükséges voltát. A mult évhen negyvenhatan folyomódtak segélyért és valóban megesik az ember szive, ha a folyamodványokat elolvassa. Még inkább elszomorító, ha szemügyre vesszük, kik voltak a folyamodók között; egy megyei főorvos özvegye, mindannyian szép állásban és hosszabb éveken át gyakorló orvosok özvegyei, a kik ma mégis segélyre szorulnak. Ilyen az orvos bizonytalan jöléte! Hosszabb betegség vagy más viszontagságok megapasztják a keresetforrását, szűkölködés és elhagyatottság ütik fel tanyájukat ott hol ennek lehetőségét nem is gondolnak, így a folyamodók közt két özvegyet látunk, kiknek férjei még 10 év előtt a segélyegylet alapító tagjai voltak.

\* **Magyar tudós kitüntetése.** A londoni nemzetközi folklore congressus Herzmann Antal drt az állandó folklore-tanács tagjának választotta.

\* **Sorsüldözött ember** halt meg a minap Parmában. Kiváló tehetség volt, de a végzet nem engedte meg, hogy tehetségeit érvényesíthesse. Ez a sorsüldözött ember Benedetto Pantoni volt, Parma és Piacenza hercegségek utolsó hóhéra. Pantoni családjában hagyományos volt a hóhérság, apja, nagyapja, dédapja mind hóhérok voltak. A fiatal Pantoni a legszebb képességekkel megáldva foglalta el az apai örökséget s alig hogy elfogta, Parmát és Piacenzát bekebelezték Olaszországba, a halálbüntetést pedig egyszerűen eltörölték, tekintet nélkül azokra, kiket kényerüktől fosztott meg ez az intézkedés. Pantoniból foglalkozás nélküli magánzó lett s azóta, hogy pályájától kénytelen volt visszavonulni, akármibe fogott is, mindenbe beletrőött a kése. Végre egy életmegbosszabítási szirup gyártására adta a fejét, a mi kétségkívül nagy önmegtartózkodás egy hóhértól. Ezért meg bevádolták mint kuruzslót s el is ítélték. Pantoni válat vonva fogadta az ítéletet s keserű szemrehányással mondta bírának: „Mit akarnak? bizony nem érthetek én valami fökéletesen az ilyen mesterséghez, hiszen nem az az én hivatásom!” — Most végre meglátogatta szegény Pantonit a halál, mivel egykor olyan jó lábón állott s a kitől durva kezekkel elszakították.

\* **Alkalom szüli a rablót.** Borzalmas esetet ír mezőkeresztesi levelezőnk, mely bizonyítvány arra, hogy az alkalom nemcsak tolvajt, de rablót is szül. — Mezőkeresztesen Mára Istvánné-nál észrevette egy ismerőse, Nagy Sándor, hogy az éltés asszony pénzt tart a feje alatt. Éjnek idején behatolt hozzá, s elakarta a pénzt rabolni. Egy kézzel az asszonyt, másikkal mellette fekvő gyermekét ragadta torkon és fojtogatni kezdte. Móráné könyörgött neki, hogy irtalmazzon életének, minden garasát odaadja. A gazember el is vitte a pénzüket, előbb azonban megfenyegette az asszonyt: Kötelet vetek a nyakadba, ha el mersz árulni! — A csendőrség azonban elfogta a rablót, aki bevallotta tettét.

\* **Háromszor megszökött.** A nagyváradi várból harmadszor szökött meg a minapában Ungur György közlegény. Legutóljára éppen a fogdából sikerült neki elillannia. Azután bujdosásnak adta magát, erdőkben kóborolt, isten tudja, hogy tengetve életét. Vesztere tért be most a boligréti kocsmába, hol mint levelezőnk jelenti a csendőrség elfogta. A szökevényét átadták a katonai parancsnokságnak. Szökése okául azt adja, hogy semmi áron sem akar Nagyváradon szolgálni.

\* **Elkésztettség.** A temesvári volt papgyár épület egyik kamarájában — mint levelezőnk telegrafálja — megjelent ma a temesvári szent Vincze-társulat egy küldöttje, segélypénzt hozva egy Kulinszky Róza nevű 77 éves özvegyasszonynak, ki ott nyomorgott a gyári épületnek ebben a sötét zugában. Mikor a kamarába belépett, az asszonyt fekvőhelyén találta, összehúzódva, látszólag mély álomban. Kétségbeesetten kezdte, de az asszony csak nem ébredt fel. A jótékony társaság küldötte csakhamar látta, hogy elkésztet: az asszony halva volt. Az orvosok konstatálták, hogy az éhség és a hideg ölte meg.

\* **A király anyósa.** Ludovika bajor hercegnő, a királyné anyjána: halála alkalmából megemlékezünk az elhunyt életének legnagyobb napjáról, arról, a melyen leányát, Erzsébetet, megkérte unokatestvére, Ferencz József császár és király, ki akkor 23 éves volt 1852-ban történt az ischli császári villában. Itt volt a király, azaz hogy akkor még csak császár, anyjával Zsófia főhercegnővel. Ide jött látogatónak a főhercegnő testvére, Ludovika hercegnő két leányával, Helenával és Erzsébettel. Másnap Ferencz József születése napján nagy bál volt a császári villában. A fiatal uralkodó az este ugyszólván kizárólag szép unokatestvéreivel, Erzsébet hercegnővel táncolt s a cotillon alatt pompás bokréta nyújtott át neki, melyet egy testőrtiszt egyenesen B<sup>cs</sup>ből hozott. A cotillon után Ferencz József anyját és nagynénjét egy bálterem egy ablaküvedésébe vonta s O'Donnell gróf szárnysegéd jelenlétében így szólt: „Választásom unokahugomra, Erzsébet hercegnőre esett, őt akarom feleségül venni vagy senki mást.” Erre megkérte a hercegnő kezét anyjától, kikötve egyszersmind, hogy leánya elhatározását ne befolyásolja, szóljon a hercegnő asszonynak Zsófia főhercegnő. Ez erre Erzsébetet félrevonta s tudatta vele fia elhatározását. A hercegnő asszony meglepetésében — összeeset a kezét és szinte hirtelenül hajtogatta: „Lehetetlen, lehetetlen!” Mikor azonban látta, hogy anyja örömsugárzó arccal közeledik feléje és könyes szemmel zárja kebelre, így szólt: „Ezer örömmel mondom igent.” Másnap, mikor a család együtt ment a templomba, a büszke Zsófia szép unokahugának engedte át az első helyet; ebből rögtön megértette az egész udvar, hogy Erzsébet hercegnő lesz a császárné. Mikor a misének vége volt, az uralkodó karonfogta Erzsébetet s Ludovika hercegnő és Giesl őrnagy kíséretében e szavakkal lépett a pap elé: „Plébános ur, áldjon meg bennünket, ime menyasszonyom.” Ezután rögtön bemutatta leendő anyósának O'Donnell gróf szárnysegédét, ki néhány hóval azelőtt, Libényi merénylete alkalmával az uralkodó megmentői közt volt. Egyszersmind így szólt a szárnysegédhez: „Csak most köszönöm igazán, hogy életemet megmentette.”

\* **Bepörölt lutri.** K. A. szabadkai asszony a múlt ősszel három számot álmodott. Nem közönséges három számot, hanem olyat, a melyről

a szomszédnéja is azt mondta, hogy biztos mint a halál. Decemberben aztán meg is rakta a 3 számot s megütötte a ternót, a temesvári lutrin. Nagy örömet azonban csakhamar nagy bánat váltotta fel, mert a nyeményt nem akarták kiadni. Azt mondták, hogy a lajstrom nem érkezett be a huzásra Temesvárra. K. Anna 7120 frt kára megfizetéséért pörölte be a kincstárt, mert a posta hibájáért. — Így mondja K. Anna — nem ő, hanem a kincstár felelős.

\* **108 év.** Egy nappal se több, egy órával sem kevesebb; 108 évet élt Szecsei Agnes ókanizsai lakos özvegyasszony, a ki e hó 24-én hagyta el ezt az árnyék világot. — A halálos óráján azt mondotta hogy hosszú életét annak köszönheti, mert minden bűjöt megtartott, aztán meg egész életében irtózott a zsiros ételektől. Hamvazó szerdától husvétig pedig mále volt a reggelije, mále az ebéde meg a vacsorája is. — Nem is csoda, ha olyan épek voltak a fogai mint hajadon korában. Ritkán használta, nem is fájtak soha semmire, nem is koptak el soha. — Gyomorbaja nem volt soha. Ha valaki, elakarja érni a 108 évet, használja a Szecsei Agnes receptjét, jó egészséggel.

## OSARNOK.

### Megölt lélek.

— Elbeszélés. —

Vértesi Gyulától.

(Folytatás)

Igy, bizony így kacagva fogja majd mondani a kis makrancos, hogy nem szeret!

Mert arról, hogy majd ha az ő kis felesége lesz belőle, hogy akkor se szeretné meg, arra nem is gondol.

Ha be fogja látni, hogy én mennyire szeretem, s hogy milyen nagy áldozatot hoztam érte, lehetetlen hogy meg ne szeressen.

Áldozatot? kérdik önök meglepetve.

Természetesen, vagy nem áldozat az hogy nagyságos Tartaly Akos törvényszéki elnök ur elveszi a koldus Valter Irmát, a szegény irnok leányát! Nem áldozat az egy ilyen tekintélyes urtól?

Ha a nagyságos ur a szegény irnoktól kérdezné meg, bizonyára aiazatos fejbólintások között ismernék el, hogy bizony nagy áldozat.

Hanem mikor ugy egy-egy nyugodt pillanatában a saját szívéből kérdezi meg, az mintha a leány áldozatáról is beszélne valamit.

Gyűlölt igába hajtja a fejét beteg apja s szegény családja jóvoltáért — s ilyenkor, ha megjelenik képzeletében a lány alakja, mintha martyrkoronát látna a homloka körül.

De azután ismét szót kér a hiúság. Mit? hát az gyűlölt iga, ha ő szeret valakit s azt boldoggá akarja tenni. A leány egész magaviselete ostoba gyerek szeszély, s ha neje lesz, még áldani is fogja.

Csak néha villan meg az agyában a gondolat, hogy akkor se fogja szeretni. Hátha nem fog azon a márványszerű hideg arczon sohse nyilni a boldogság piros virága?

S ha egy ilyen pillanatban lépi át valami szerencsétlen halandó az elnöki iroda küszöbét, jaj annak!

Annak a szegény joggyakornoknak is, aki most dugja — be nagy alázatosan a fejét az iroda ajtaján — jobb lett volna meg se születnie.

A minden jogtudományok háromszázhatvan forintos tudora alázattal bátorodik bemutatni hitelesítés végett a legutóbbi tanácsülés jegyzőkönyvét.

— Hát nem lehet nekem az urak miatt egy percznyi szabad időm sem. Hát folytonosan a nyakamra járnak! — vagy azt hiszik maguk hogy én kizárólag csak azért születtem, hogy jegyzőkönyveket olvassassak: — pattant fel az elnök ur.

Majd dühösen átveszi az iratot, átfujta s azután széttépi.

— Ilyen számárságot nem írok alá. Érti? Tessék jobban megcsinálni.

A doktor juris ur elnyeli a gorombaságot s szerényen visszahúzódik. Mit csinálna szegény, ha kiköpnék ebből a diszes hivatalból. Így le,

galább hitelképes ember, s ha évenként fölszedget kétszáz-kétszáz forintocskát apródonkint, hát csak ki tud jönni valahogy szegény édes anyjával együtt.

Igaz ugyan, hogy lassankint bizony az adóságok szép számára fognak szaporodni s ha két-három év múlva az igazságügyminiszter ur ő nagyméltósága jónak látja őt aljegyzővé kinevezni, hát bizony csuful meg fogják rohanni a hitelezők, s miután a hatszáz forintocskából se fogja tudni az adóságait kifizetni — hát bizony megint csak az albirói kinevezés messze jövője reményével fogja biztatni e derék urakat kik különben lassankint meg fognak nyugodni s harminczas kamatokra továbbra is felajánlják szolgálataikat.

És ez így fog menni ad infinitum és arra soha senki sem fog gondolni, hogyha egy-egy bíró ur az alperesnél néhány váltócska erejéig érdekelve van, hát még ő felsége a király nevében kimondott ítélet sem mindig igazságos.

No, de hát jól van ez így, ahogy van. A földol, hogyha az ember bejut valahová, hát ott húzza meg magát szerényen s nyelnyen el mindent, abban a szép reményben, hogy majd eljő az az idő is, mikor ő nyelhet el gorombaságokat az alantos közegekkel.

Legalább dr. Kovács Gábor joggyakornok urnak ez a véleménye.

S nem lehetetlen, hogy husz harmincz év múlva ő is mondhatja majd valakinek, hogy amice, ezt a számárságot írja le újra.

Persze, hogy arra nem lehet kilátása hogy olyan fiatalon mondhasa, mint Tartaly Akos elnök ur.

De hát a szerény hivatalnok készséggel is ismeri el, hogy a között van is valami különbség, ha valakit tartalfalvi Tartaly Akosnak vagy pedig egyszerűen doktor Kovács Gábornak hívnak.

És az bizonyos dolog, hogy az előléptésknél egész joggal teki tenek arra, hogy valakinek az apja kormánybiztos volt az ötvenes években, vagy csak egyszerű rebbelis csizmadia

Oh hiszen ha Kovács uron állott volna, bizony ő is jobban megválasztotta volna a szüleit. De hát hiába. Eső után köpenyeg...

(Folyt. köv.)

### Debreczeni piacz.

Gabona és élelmiczikkek.

Jan. 26. heti vásár.

B u z a egy métermázsa 10.30.-10.40.—10.50 frt. Kétszeres 9.30.—9.40.—9.50 frt  
R o z s 9.00.—9.10.—9.20 frt. A r p a 5.40.—5.80—6.00 frt. Z a b 6.00—6.10 6.20 frt.  
T e n g e r i 5.15.—5.20—5.30 frt. K ö l e s 5.40.—5.45—5.50 frt. R i z s 22 frt.

L i s z t egy méter mázsa legfinomabb 18 frt. — kr. zsemlye liszt 17 frt. 40 kr. fehér kenyér liszt 16 frt 80 kr. barna kenyér liszt 14 frt. 20 kr.

B u z a dara egy métermázsa 18 frt. 60 r. A r p a k á s a egy métermázsa 18 frt — kr. B o r s ó s z e p e s s é g i egy métermázsa 17 frt 50 kr. L e n e s e s z e p e s s é g i egy m m 19 frt. . . k r. B a b (pasuly) fehér egy m m. 8 frt. 50 sr. K ö l e s k á s a egy m. m 10 frt — kr., B u r g o n y a egy zsák 1 frt 30 kr. egy m. m. 2 frt 60 kr.

S z a p p a n egy kilogramm. 28 kr, F a g y u n y e r s e g y k g. 22 kr: ti-ztázott 40 kr.

H á j egy m. m. 46—50 frt. S z a l o n n a egy m. m. 40—42 frt, D i s z n z s i r egy kilogramm — 60 kr. C z u k o r egy kilogramm — 48 kr. M a r h a h u s 1 k g r 46. 50, 52 kr. B o r j u h u s 46 kr. S e r t é s h u s 40—48 kr.

S e r t é s v á s á r.

Jan. 25. heti vásár.

H i z l a l n i v a l ó s e r t é s. M a g y a r első rendű páronként egy évesig 15—20 frt. M a g y a r m á s o d r e n d ű m á s f é l é v e s 25—30 frt. H a r m a d r e n d ű k é t é v e s i g 30—40 frt. O r e g s o v á n y 45—50 frt.

N e v e l n i v a l ó: 4—II h ó n a p o s . . . Felhajtás — db. Eladatott — 1)

Az üzletirányzat élénk.

Hizott sertés 38—42 kr. Felhajtott az egész vásárra 1750, db. E adatot 1321 db.

Üzletirányzat lanyha

Szarvasmarha és ló vásár.

Jan. 26 heti vásár.

Felhajtott ló 370 db. szarvasmarha 445 db. Eladatott ló 425 db. szarvasmarha 260 db. — Az árak voltak: hizott ökör 250—400 frt. hizott tehén 150—240 frt. I. rendű jármos ökör 420—500 frt. II. rendű jármos ökör 300—350 frt. III. rendű jármos ökör 200—250 frt. Fejős tehén borjuval 190—320 frt. borju nélkül 60—160 frt.

Negyedfű tinó 200—360 frt. Harmadfű tinó 200—250 frt. Rugott bornyu 60—190 frt.

Az árak mindezeknél páronként értendők. — Egy darab bika 120—200 frt. Egy darab jó igás ló 150—200. Magyar juh páronként —, ürü bika —, anyabika — frt. Felhajtás — db. Eladatott — db.

Napszám á r a k.

Jan. 26.

Egy férfi ellátással . . .	— frt 40 kr
" " ellátás nélkül . . .	" " 60 "
Egy nő ellátással . . .	" " 25 "
" " ellátás nélkül . . .	" " 40 "
Egy gyermek ellátással . . .	" " 15 "
" " ellátás nélkül . . .	" " 25 "

Egy méter öl tűzifa főlvágása 2 frt. — kr. egy méter öl (4 köb. méter) beszállítása 1 frt. — kr.

### MENETREND

1891. Október 1-től.

Debreczenből indul:

B.-pest—N.-Várad felé (gyv) reggel	8 ó. 44 p.
" " délben	12 ó. 52 p.
" " este	10 ó. 31 p.
Csak N.Várad felé d. u.	3 ó. 34 p.
Szatmár felé d. u.	3 ó. 24 p.
" " este	7 ó. 45 p.
" " éjjel	3 ó. 09 p.
Kassa felé reggel	8 ó. 32 p.
" " d. u.	3 ó. 39 p.
" " este	7 ó. 40 p.
Nánás felé: (m. á. vasuttol reggel	5 ó. 48 p.
" " d. u.	3 ó. 19 p.
" " (vásártérről reggel	6 ó. 04 p.
" " d. u.	3 ó. 38 p.
Füzes-Abony- (m. á. vasuttol éjjel	4 ó. 26 p.
felé " d. u.	4 ó. 31 p.
" (vásártérről éjjel	4 ó. 37 p.
" " d. u.	4 ó. 44 p.

Debreczenbe érkezik:

Budapest—N.-Várad felől: éjjel	2 ó. 44 p.
" " d. u.	3 ó. 09 p.
" " (gy. v.) este	7 ó. 06 p.
Csak N.-Várad felől: reggel	7 ó. 42 p.
Szatmár felől: reggel	8 ó. — p.
" " délben	12 ó. 31 p.
" " este	10 ó. 16 p.
Kassa felől reggel	8 ó. 06 p.
" " délben	12 ó. 36 p.
" " este	7 ó. 20 p.
" (vásártérről reggel	8 ó. 09 p.
Nánásról: ( " este	5 ó. 56 p.
" (m. á. vasúthoz reggel	8 ó. 17 p.
" " este	6 ó. 05 p.
" (vásártérről reggel	8 ó. 18 p.
Füzes-Abony) " d. u.	4 ó. 45 p.
felől) m. á. vasúthoz reg.	8 ó. 27 p.
" " d. u.	4 ó. 54 p.

Budapestről Debreczenbe indul:

reggel	8 ó. 30 p.
este	7 ó. — p.
d. u.	1 ó. 50 p.

meg.

Bethler



## Szives tudomásul!

A közelgő farsangra nagy választékban érkeztek raktárba

báli szövetek, színes selymek francia VOILE-ok,

atlas, satin és batistok

továbbá

legyezők, virágok, csipkék,

béli belépők,

meyeket igen olcsón árusítanak el.

## Szabó Lajos fia

Debreczen, Rózsater.



## Bor-kivonat.

Kitünő egészséges bor azonnali elkészítésére, mely a valódi természetes bortól nem különböztethető meg, ajánlom ezen elősmert különlegeséget.

2 kiló ára (elég 100 liter bornak) 5 trt 50 kr. Vény ingyen hozzáomagoltatik. Legjobb sikerért és egészséges készítményért kezeskedem.

## Spiritus-megtakarítása

elérhető felülmulhatlan pálinka erősítő. essenciával; ez a italnak kellemes, izlésees zamatot kölcsönöz és csak nálam kapható

1 kiló 3 trt 50 kr. (600—1000 literre,) használati utasítással együtt.

Ezekon kívül ajánlok mindenféle essenciát, rum, cognac, finom liqueurök stb. hez felülmulhatatlan jószágban. Vények ingyen hozzáomagoltatnak. Arlapok bérmentve.

Karl Philipp Pollák.

Essenen Specialitäten-Fabrik in Prag.

Szerény képviselők kerestetnek.

UJONNAN BERENDEZETT

## gyapjuszövet-raktár.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. c. es tudomására hozni, hogy a helybeli piacon egy rég tapasztalt hiányt pótlándó, a már közel 50 év óta fennálló

posztó-nagykereskedésünkben

egy a mai igényeknek minden tekintetben megfelelő

kicsinybeni eladási osztályt

rendeztünk be, melyet, sem fáradságot, sem nagyobb befektetést nem kímélve,

a legújabb divan valódi ANGOL FRANCZIA

és az általunk itt meghonosított

Brassói, újabb n pedig Gácsí

gyapjuszövetekkel

feltehetően válságok alatt, ezeket minden versenyt kizáró

eredeti gyári árakban

fogjuk árusítani. Különös sulyt fogunk arra fektetni, hogy a n. é. közönség igényei nemcsak a legújabb és legújabb divatu szövetek beszerzése, hanem legelőbbban jegyzett gyári árak folytán észlelhető nagyobb megtakarítások által minden tekintetben kielégíttessenek.

Ezen újabb vállalatunkat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlván, maradtunk kiváló tisztelettel

Biedermann E. és Fia

posztó nagykereskedők.

Nagy raktár valódi színű egyenruházati és liberia szövetekben.

tiszta gyapjuból készült brassói és gácsí szövetek.

KÖNYVNYOMDA.

KÖNYVKÖTÉSZET.

# A „DEBRECZENI ELLENŐR“

legújabb és legdivatosabb betűkkel gazdagon felszerelt  
és 3 gyorsajtóval berendezett

➔ **LEGNAGYOBB** ➔

# KÖNYVNYOMDÁJA

Debreczenben, Széchenyi-utca Simon-ház.

Ajánkozik mindennemű

**nyomdai munka gyors és diszes kiállításra.**

➔ Községi és gyámi rovfos ívek, ➔

**hivatalos nyomtatványok minden alakban.**

Ügyvédi és kereskedelmi nyomtatványok,  
falragaszok, körlevelek, gyászjelentések,  
**LEVÉLFEJEK és LEVÉLBORITÉKOK.**

Báli meghívók, névjegyek, füzetek és könyvek  
➔ a legjutányosabb árakon ➔  
állításnak ki.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

## KÖNYVKÖTÉSZEZETÜNKBEN

mindenféle diszes és egyszerű munkák  
gyorsan és jutányos áron elkészítetnek.